

基督何许人也



[基督何许人也 下载链接1](#)

著者:[日] 幸徳秋水

出版者:商务印书馆

出版时间:1982-11

装帧:平装

isbn:

作者介绍:

目录:

[基督何许人也](#) [下载链接1](#)

标签

宗教

文化

基督教

哲學

评论

原名《基督抹杀论》。常想当农耕文明面对工业文明之初，中国文人与日本文人一世所行的出发点是多么的相似。伊东忠太和梁思成各自的《中国建筑史》

基督教跟傳銷有區別嗎？古来没有比基督教妒忌憎恨异教异端以及其他许许多多新思想新信仰更加厉害的。初期基督教徒在罗马的缙绅眼里只不过是迷信无赖之徒愚昧无知之辈，他们的兴盛不是由于大圣大贤的道德教化造成的。耶稣基督不是历史上的真实人物，而只是以古代神话的糟粕渣滓，残骸断础拼凑起来而成立的一个没有生命的偶像而已。

基督教確實祇是充滿象徵和隱喻的宗教集合體。我反對三位一體。我是原教旨主義者嗎？

战斗的无神论者。圣经肯定是经过后来人的编纂，而更多地是一文学作品。为幸德补充一例，难道终生讲阿刺美语的加黎利的先知，和拉比打希腊话哑谜(若3:3)是可能的吗？幸德氏所提出的意见，所涉及到的类型批判的成果，到今天圣经学界也大致持此共识；可本书成于1910年，那时我们(哪怕学者)哪有这些知识？而到今天也很少。幸德氏揭露教会史种种“虔诚的舞弊”，痛快泼辣，十分过瘾，而一千五百多年后，1965年梵二时传统派怂恿神学生上罗马街头游行，以维持圣母玛利亚的超然地位，不也是这种“目的使手段变成为神圣”吗？不过，就此说耶稣不曾在世上战斗和生活过，我不敢苟同(尽管我也不相信新约种种神话故事)，真正的(而非福音书这样的文学里的)耶稣，在我心中仍是最值得敬重的革命家。

[基督何许人也](#) [下载链接1](#)

书评

这书本来的标题是《基督抹煞论》，出版编辑觉得不醒目，换了绪论第一节标题做书名，果然吸引人多了，要不这名字，我也未必会买，所以好标题还是蛮有用的。按党的标准说法，这本书是20世纪初日本革命家幸德秋水向虚伪的宗教体系提出挑战的战斗檄文！不过的确的这样的，我认...

看完幸德秋水的《基督何许人也》。很薄的一个小册子，商务82版的，定价只有5角六分。幸德在1911年，因为“大逆罪”被明治当局判了死刑，3天后，就上绞架。这本书是他在巢鸭的监房里匆匆完笔的。于是也就成了他最后的绝笔。原书名是《基督抹杀论》，中文版出版时，动了些心思。...

很偶然的机会读了这本小书，也了解了作者幸德秋水作为明治时期日本的社会主义思想家的短暂但丰富的人生经历，本书是他因谋逆大罪被拘禁于监狱之中，在没有参考资料情况下，写就的一部粗糙的小书，他从对基督的质疑开始，通过对包括新约在内的基督教经典与史料中的矛盾的揭露，...

说道临终前在狱中的绝笔，文天祥的《正气歌》，杨涟的狱中血书都光耀千古，近人伏契克的《绞刑架下的报告》，以及革命烈士诗抄中的那些英雄豪杰也令人为之激赏。不过，我想提及，却是刚刚看完的一本书，东瀛社会主义和无政府主义幸德秋水的遗作《基督何许人也》。全书的条...

刚看到时以为介绍基督教的呢，看了下才发现是批判基督教的，这题目太坑了。写的有些浅，没有细追究很多表现的原因，也没有抽象出一些结论，不过这也不是作者的目的，不是写一部著作。这本书作为一种科普读物还是可以的，作为一种蛊惑人心的读物尚显不足，还可以吧。

我下了些汉译世界学术名著，试图增加些严肃的阅读体验。我是基督徒，但对于反基督的著作也有浓厚的兴趣，甚至认为其中的精华也是基督文明的组成部分，是被基督哲学所激发出来的有益的人类思考。

但这本书无疑是粗陋的，原因是某位读者大大已经指出来的：在当时日本的环境下，...

幸德秋水（1871—1911）日本社会主义运动先驱者之一，马克思主义在日本最早传播者之一。1871年9月22日生于高知县一商人家庭，原名传次郎。国民英学塾毕业。1887年开始参加自由民权运动，是一位激进的民主主义者。曾任《中央新闻》、《万朝报》记者。19世纪末，开始转向...

我现在被关在东京监狱的一间房子里。今年四五月，我住在相州汤河原山中，在养病期间，常常执笔写这篇稿子，以消遣时光，未及完成，偶尔发生了所谓触犯刑法第七十三条的案件，突然被拘捕送来东京，时在六月一日。

后来法院审讯非常繁剧，未完成的草稿白白被搁在监狱的堆房里，...

本来计划利用值班的时间，安安静静地了解下一直以来想了解的宗教知识。起步当然是三大宗教的基督教，望文生义地从商务印书馆出版的汉译世界学术名著丛书中选了这本书“基督何许人也”。开始读才发现100年前写下这篇文章的幸德秋水先生，在整本书中是一层一层递进批判基...

基督教確實祇是充滿象徵和隱喻的宗教集合體。我反對三位一體。我是原教旨主義者嗎？很大程度上我更加接受伊斯蘭教的觀點：耶穌基督祇是先知，其名為Hassane。熟悉尼采觀點的人都知道，在尼采眼裡基督是一個白痴，不善言辭，懦弱無能。

我是教徒，但是我很難給我自己的信仰...

[基督何许人也](#) [下载链接1](#)